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Protokół Nr XXVII/26 

z  XXVII  sesji  Rady  Gminy  Powidz  odbytej  w   dniu   26 marca 2026 roku  w sali Domu Kultury w 

Powidzu pod przewodnictwem Przewodniczącej Rady Gminy Powidz. 

Uczestniczący w sesji  radni -  zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik  do niniejszego 

protokołu. 

 

Uczestniczące w sesji osoby spoza Rady – zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik                                       

do niniejszego protokołu. 

Otwarcia sesji nadzwyczajnej dokonała i sesji przewodniczyła radna Joanna Andrzejewska – 

Przewodnicząca Rady. 

 

Przewodnicząca Rady powitała zebranych i na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji 

uczestniczy 14 radnych (w sesji nie uczestniczył radny Michał Imbiorowicz). 

 

Propozycji zmian porządku obrad nie zgłoszono.  

 

Przyjęto porządek obrad w następującym brzmieniu (porządek obrad w głosowaniu ustalono 

jednogłośnie): 

 

1.  Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum, ustalenie porządku obrad. 

2.  Przyjęcie  protokołu z XXVI sesji Rady Gminy Powidz. 

3.  Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej  Wójta Gminy  Powidz. 

4.   Podjęcie uchwał: 

a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Powidz; 

b) zmieniająca uchwałę budżetową Gminy Powidz na 2026 rok; 

c) w sprawie "Regulaminu wykonywania i finansowania programu usuwania azbestu i wyrobów 

zawierających azbest z terenu Gminy Powidz w 2026 r."; 

d) w sprawie dopłat do taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania 

ścieków na terenie Gminy Powidz; 

e) w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów 

własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi; 

f) w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności 

mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Powidz lub jej jednostkom 

organizacyjnym oraz w sprawie niedochodzenia należności cywilnoprawnych; 

g) w sprawie  sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na terenie Gminy  Powidz na 2026 rok; 

h) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania 

projektu Strategii Rozwoju Gminy Powidz do 2035 roku, w tym trybu jej konsultacji; 

i) w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 – moduł 

II dla Gminy Powidz; 

j) w sprawie  przystąpienia Gminy Powidz  do realizacji Programu „Opieka wytchnieniowa” - 

edycja 2026; 

k) w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego  planu  zagospodarowania  

przestrzennego  terenu  w  miejscowości  Powidz; 

l) w sprawie skargi na uchwałę Nr XXII/170/25 Rady Gminy Powidz z dnia 21 listopada 

2025 roku w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu 

ewidencyjnego Ostrowo, gmina Powidz; 

m) w sprawie przyjęcia Apelu popierającego budowę elektrowni jądrowej w Koninie. 
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5. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w  2025 roku. 

6. Wolne wnioski i informacje.                                    

7. Zakończenie XXVII sesji Rady Gminy Powidz. 

____________________________________ 

 

Ad. 1.  Jak wyżej. 

 

Ad. 2.  Przewodnicząca Rady zaproponowała przyjęcia protokołu z XXVI  sesji Rady Gminy – z dnia 

19 lutego 2026 roku,  bez odczytywania.  

 

Uwag do protokołu nie wniesiono.  

 

Protokół z XXVI sesji został przyjęty jednogłośnie.  

 

Ad. 3. Przewodnicząca Rady poprosiła Wójta o zasygnalizowanie najważniejszych tematów, które 

wymagają komentarza i wskazał, że później radni przejdą do dyskusji nad sprawami ujętymi                                      

w sprawozdaniu. 

 

Wójt udzielił następujących informacji: 

- intensywnie trwają prace związane z budową sieci kanalizacji w zlewni jeziora Niedzięgiel na terenie 

Gminy Powidz. To jest Wylatkowo drugi etap. Wójt przypomniał, że jest to zadanie realizowane                         

w formule zaprojektuj i wybuduj. Dodał, że jeżeli chodzi o dokumentację, którą w wyniku realizacji 

tego zadania otrzymamy, to będzie to już dokumentacja skanalizowania praktycznie całego Wylatkowa. 

Natomiast na części zakresu z tej dokumentacji są realizowane roboty budowlane. Wójt zaznaczył,                          

że ta dokumentacja pozwoli aplikować w przyszłości o środki zewnętrzne, jeśli takie się pojawią. Wójt 

powiedział też, że pierwsza część zadania została odebrana i środki z Polskiego Ładu w kwocie 

przekraczającej 1 300 000 złotych spłynęły do budżetu Gminy Powidz. Wskazał, że termin zakończenia 

tego zadania, zgodnie z aktualnym brzmieniem umowy, to 10 kwietnia; 

- jeżeli chodzi o zadanie, które jest finansowane ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej - modernizację energetyczną remiz OSP Wylatkowo i Ostrowo, to te 

prace trwają. Jeśli chodzi o Wylatkowo, to praktycznie kończą się prace związane z dociepleniem ścian. 

Rozpoczęły się prace instalacyjne wewnątrz. Rozpoczęły się też już prace związane z dociepleniem 

ścian na remizie OSP Ostrowo. Wójt poinformował, że termin wykonania tego zadania, jeżeli chodzi                      

o budynek w Wylatkowie, to koniec kwietnia, natomiast całość zadania, czyli Ostrowo, koniec czerwca; 

- realizujemy zadanie związane z budową sieci wodno-kanalizacyjnej na terenie Gminy Powidz wraz                     

z zakupem i montażem wodomierzy systemem zdalnego odczytu. Wójt zaznaczył, że tutaj jest dość 

krótki czas, bo koniec kwietnia. Przypomniał, że to jest to zadanie, na które załapaliśmy się z środków 

KPO, dodatkowo w wyniku przesunięcia środków, więc krótki czas na realizację, więc musimy się 

sprężać, zarówno wykonawca, jak i my jako inwestor, żeby tę inwestycję przeprowadzić z jednej strony 

prawidłowo jakościowo, a przede wszystkim terminowo, żeby te środki rozliczyć. Wójt podkreślił,                          

że jest to 100% dofinansowania ze środków Krajowego Programu Odbudowy. Dodał, że VAT jest tutaj 

niekwalifikowalny, ale możliwy później do zwrotu w związku z tym, że prowadzimy działalność 

wodno-kanalizacyjną jako Urząd Gminy. Wskazał również, że praktycznie prace wodno-kanalizacyjne 

na ulicy Jeziornej zostały zakończone. Kolejne odcinki będą podlegać też realizacji. Dopowiedział,                   

że tu część zadań jest formule zaprojektuj-wybuduj, więc też wymaga to uzyskania niezbędnych 

pozwoleń. Ten najtrudniejszy element, czyli decyzja środowiskowa wymagana dla ulicy Kolejowej, jest 

uzgadniana przez RDOŚ, przez Wody Polskie i przez Sanepid, i tutaj udało się uzyskać te uzgodnienia 
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w miarę sprawnie patrząc na ogólnie postępowania środowiskowe. Wójt wyjaśnił, że ta decyzja 

środowiskowa dla tej części była wymagana, gdyż długość sieci przekracza kilometr. Dodał, że decyzji 

został nadany rygor natychmiastowej wykonalności z uwagi na to, że opóźnienia w realizacji tego 

zadania mogą grozić utratą środków z KPO dla Gminy Powidz; 

- trwają końcówki prac projektowych dotyczących przebudowy naszych dróg gminnych, tych bocznych 

ulicy Strzałkowskiej, ulicy Źródlanej, Widokowej. Wójt wskazał, że jeżeli chodzi o odcinek ulicy 

Strzałkowskiej, to tam część tego terenu wchodzi w działkę lasku, która jest Skarbu Państwa, więc 

najprawdopodobniej będzie tam procedura zezwolenia na realizację inwestycji drogowej, żeby tę 

działkę przejąć na rzecz Gminy. Wójt zaznaczył, że wykonawca ma czas do końca maja na zakończenie 

tych dokumentacji. Dodał, że wiemy że na razie planów fizycznie robienia robót na tych odcinkach nie 

ma, ale za chwilę będzie ruszał chociażby kolejny nabór Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg i może 

pojawią się jakieś inne możliwości w zakresie wsparcia dróg, więc warto mieć więcej tych dokumentacji 

na górce, żeby później nie było nerwowości przed składaniem wniosków. Wójt powiedział dalej,                       

że poprosi żeby pliki tych dokumentacji trafiły do systemu eSesja w dniu dzisiejszym, żeby też radni 

mogli sobie na spokojnie spojrzeć jeszcze na te rzeczy, żeby też ewentualnie jakieś spostrzeżenia tutaj 

wnieść; 

- trwają prace finalne związane z V-ką. Kolejne korekty zostały wysłane do instytucji wojskowych oraz 

do Ministerstwa Infrastruktury. Niezwłocznie po finalnej akceptacji przystąpimy do procedowania 

decyzji środowiskowej, następnie decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej; 

- podpisana została umowa na wykonanie audytów energetycznych dla budynków komunalnych                             

w Powidzu-Osiedle. Wójt powiedział, że tu chodzi o odpowiedzenie sobie na pytanie, co zrobić                              

w związku z ograniczeniami dla stosowania emisyjnych źródeł ciepła, ale też co należy zrobić żeby 

poprawić efektywność energetyczną tych budynków. Wskazał, że jest to też pod kątem ewentualnie 

przyszłości i starań o jakieś środki zewnętrzne. Wójt zaznaczył, że będzie chciał aby Pan Radny i Pani 

Sołtys z Powidza-Osiedle w takim spotkaniu roboczym z audytorem też brali udział. Wójt wyraził 

zdanie, że to nie jest prosty temat, a obecne wymagania prawa w pewien sposób ograniczają nam 

możliwości działania w tym zakresie. Dodał, że nie jesteśmy tu też odosobnieni, bo generalnie wiele 

gmin gdzieś wspomina, jeżeli chodzi o budynki komunalne, to nie są gotowe i finansowo, i tak 

społecznie żeby drastycznie przeprowadzić zmianę źródeł ciepła i tak dalej; 

- w temacie sfery kulturalno-społecznej Wójt powiedział, że z jednej strony w tym roku obchodzimy 

200. rocznicę urodzin wybitnego powidzanina księdza Infułata Kazimierza Dorszewskiego, naukowca, 

wychowawcy, podróżnika, autora książek, ale też osoby, która przez kilka lat zarządzała diecezją 

gnieźnieńską jako administrator i której też zawdzięczamy przekazanie rodzinnego majątku na cele 

społeczne. Wójt wyjaśnił, że chodzi tutaj o budynek centrum edukacyjno-rehabilitacyjnego w Powidzu; 

- Wójt w imieniu sióstr oraz personelu Domu Pomocy Społecznej w Mielżynie przekazał podziękowania 

za dary, które zostały przekazane w ramach akcji „Nie Zmarnujmy Świąt”; 

- Wójt  poinformował, że z radością przyjęliśmy informację o zauważeniu po raz kolejny naszych 

sportowców na szczeblu Powiatu Słupeckiego podczas gali sportu Powiatu Słupeckiego. Powiedział,                              

że wśród wyróżnionych osób nagrodą finansową, czyli te top 10, znaleźli się uprawiająca strzelectwo 

sportowe - Aneta Bocheńska oraz piłkarz ręczny - Błażej Kosecki. Z kolei wyróżnienie w formie 

statuetki otrzymał nasz młody biegacz Daniil Hilov. Wójt wspomniał też o wielkim sukcesie sportowym 

i promocyjnym, marketingowym drużyny Kamena Rally Team, która w klasyfikacji ciężarówek                               

w rajdzie Dakar Classic zajęła pierwsze miejsce. Wójt dodał, że w ostatni wtorek miał okazję 

uczestniczyć w podsumowaniu rajdu Dakar przez ekipę i w imieniu całej społeczności lokalnej 

podziękować za niesamowitą promocję tego terenu, ale też postawy, które powodują, że marzenia                         

z dzieciństwa można spełniać, jeżeli ktoś ma determinację, co na pewno chłopacy pokazują.  

 

Po czym zgłoszono następujące zapytania: 
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- radna Hanna Bełdzikowska: 

1) poruszyła temat pojemników  na zużyte ubrania. Radna powiedziała, że czyta na portalu 

samorządowym, czy też gdziekolwiek w internecie, że niektóre gminy wprowadzają jakieś 

pomarańczowe worki. Radna zaproponowała, by może ta nasza firma wywozowa wprowadziła jakieś 

worki raz na pół roku,  żeby te zużyte ubrania mogli ci nasi mieszkańcy spakować i się ich pozbyć, bo 

jest to naprawdę duży problem. Radna podkreśliła, że mieszkańcy zgłaszają, że jakaś forma odbioru tej 

zużytej odzieży jest potrzebna; 

2) poprosiła w imieniu mieszkańców Ługów i swoim o sporządzenie projektu sieci kanalizacyjnej. 

Radna zwróciła uwagę, że Ługi to miejscowość, która jest rzut beretem od oczyszczalni. Dodała,                           

że miała okazję rozmawiać z kilkoma mieszkańcami tak spontanicznie i rzeczywiście są oni trochę 

zbulwersowani, że nie ma takiego tematu. Radna poprosiła żeby się tym zająć i żeby miejscowość, która 

jest narażona na uciążliwości oczyszczalni i wynikające też z procesu rekultywacji śmietniska, mogła 

doczekać się tej inwestycji w przyszłości; 

 

- radna Małgorzata Wilk: 

1) przypomniała o potrzebie wyrównania destruktem końcówki drogi w Anastazewie z uwagi na 

pogłębienie się dziur; 

2) korzystając z obecności Pana Przewodniczącego Rady Powiatu, zapytała, czy są planowane prace 

dotyczące drogi, która prowadzi do Szydłówca, do kościoła; 

 

- radny Marek Pietrowicz: - powiedział, że chciałby przypomnieć o projektach dróg. Radny zwrócił 

uwagę, że w tej chwili są opracowywane projekty dróg na Strzałkowskiej, na Źródlanej i Widokowej,                        

a kiedyś rozmawialiśmy, żeby jednak zrobić jak najszybciej projekty dróg bocznych przy ulicy 

Radońskiego i przy ulicy 29 Grudnia; 

 

- radny Rafał Ambrożak: 

1) w temacie m. Powidz-Osiedle radny zwracając się do Wójta zasugerował,  by te mieszkania zostały 

przekazane mieszkańcom za złotówkę, żeby to nas odciążyło kosztowo.  Dodał, że jak zrobimy to za 

jakieś duże pieniądze, to nikt tego nie wykupi. Jeśli przekażemy za złotówkę to mamy problem 

rozwiązany z emisją, z całym tym procederem, który obciąży Gminę w związku z przeróbką tego 

ogrzewania; 

2)  zapytał, czy coś wiadomo o podwyżkach za autobusy. Radny dopytał, czy będziemy mieli nowe 

dopłaty z uwagi na wzrost cen paliwa;  

 

- radna Jadwiga Kluczka: - odnosząc się do treści sprawozdania i informacji, że podpisano porozumienie 

w zakresie świadczenia usług dla Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w zakresie opieki zdrowotnej                           

i stomatologicznej, zapytała od kiedy to będzie funkcjonować i na jakich zasadach. Radna zwróciła 

uwagę,  że na razie rodzice jeszcze nic w tym temacie nie wiedzą;  

 

- radny Grzegorz Nawrocki: - powiedział, że korzystając z tego, że na sesji obecny jest Przewodniczący 

Rady Powiatu Słupeckiego oraz Policjant to podniesie pewną sprawę, co obiecał wyborcom. Radny 

wskazał, że chodzi mu o Czarną Drogę, gdzie ograniczenie prędkości jest do 30 km/h. Radny 

powiedział, że chyba we wtorek była akcja i  tam kilka osób straciło prawo jazdy. Radny wyraził zdanie, 

że on tam prawie całe życie jeździł na lotnisko do pracy i nie wyobraża sobie, żeby tam jechać 30 km/h, 

a wiadomo, że niewiele potrzeba, żeby przekroczyć tę prędkość i stracić uprawnienia. Radny zapytał, 

czy nie można by było chociaż podnieść tej szybkości do 50 kilometrów, bo uważa, że 30 to jest szydera 

i przesada; 
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- radny Rafał Ambrożak: - powiedział, że mieliśmy tę zamianę działek Moran - Przybrodzin i ten czas 

leci, a parkingi będą teraz nam potrzebne. Radny zapytał, czy coś w tym związku się zrobiło, czy dopiero 

po sezonie będziemy mieli tę zamianę; 

 

- radna Kinga Łykowska: - wspomniała, że prosiła o balustrady na nowej drodze w kierunku Słupcy                      

i poinformowała, że dostała odpowiedź, że po rozmowach z Powiatowym Zarządem Dróg i z Policją 

stwierdzono, że nie ma takiej konieczności. Radna powiedziała, że chciałby ponowić temat Ługów, 

odcinka koło oczyszczalni ścieków, gdzie jest wiele wypadków, różnych kolizji i często znaki są ścięte. 

Radna poprosiła, żeby jeszcze raz przyjrzeć się tamtej drodze, czy tam nie ma zasadności postawienia 

jakichś balustrad ochronnych.  

 

Wójt udzielił następujących odpowiedzi: 

- w temacie odzieży - uderzymy jeszcze tutaj do Spółdzielni żeby spróbować rozwiązać ten problem. 

Wójt dodał, że ta sprawa jest problematyczna. Nie udało się załatwić sprawy z podmiotem, który miał 

odbierać odzież z pojemników. Wskazał, że nie ma po prostu co z tym robić i jak przekazać w sposób 

legalny. Wójt zaznaczył, że zbiórka mobilna spod domów, te pomarańczowe worki, to kwestia wspólnej 

decyzji i zmiany regulaminu, zmiany szczegółowego zakresu prowadzenia odbioru w ramach opłaty, co 

też się zwiąże ze zwiększeniem na pewno kosztów, bo to jest dodatkowy wywóz, który by musiał 

wystąpić. Wójt powiedział, że w związku z tym raczej byłby tutaj zwolennikiem rozwiązania tego                           

w formie takich pojemników i odbierania tego. Zaznaczył też, że mówiliśmy na komisji przy zmianach 

w budżecie, że mamy minimalną nadwyżkę w gospodarce odpadami, którą chcemy przeznaczyć też 

troszkę na usprawnienie PSZOK-u, w tym na pewno kwestie tych pojemników odzieżowych mogłyby 

się pojawić, ale warunek jest taki, że musimy też tutaj mieć na 100% dograny odbiór, bo za chwilę 

będziemy mieli problem, że będą te pojemniki kipiały, my nie będziemy mieli z tym co robić, i pojawi 

się problem też taki sanitarny; 

- Wójt zwrócił uwagę, że w wypowiedziach radnych pojawiły się wnioski budżetowe. Powiedział, że to 

są sprawy, o których nie pierwszy raz mówimy, czy kwestia dróg Radońskiego, czy drogi boczne                            

ul. 29 Grudnia, czy Pani Sołtys i radna Charbina wnioskująca o  kanalizację Ługów. Dodał, że taka kolej 

rzeczy miała tam miejsce, że gdzie powstała oczyszczalnia, nie zrobiono kanalizy. Wójt powiedział,                        

że nie wie, czy tutaj były jakieś analizy na początku. Zasugerował, że może Pan Grzegorz by 

odpowiedział. Zwrócił uwagę, że wiemy też dobrze, że wtedy to nie było tej zabudowy tak gęstej, 

letniskowej, jak ma miejsce teraz, a przez te 25 lat, jak praktycznie oczyszczalnia istnieje to temat nie 

został załatwiony. Jednakże ta coraz gęstsza zabudowa na Ługach powoduje, że trzeba o tym myśleć                      

i tu też, co wspomniał na komisji, jeżeli pojawią się możliwości finansowe w postaci tutaj dodatkowych 

środków do budżetu to te tematy kanalizacyjne trzeba domknąć. Wójt zwrócił uwagę, że miejsce, gdzie 

też najbardziej efektywnie kanaliza jeszcze mogłaby funkcjonować, to poza Ługami to też jest 

niewątpliwie Anastazewo, gdzie też jest taka wstępna wola współpracy z Orchowem, żeby do ich sieci 

to połączyć, gdyż będzie to najbardziej opłacalne pod względem też odcinków w taki sposób te 

dokumentacje projektowe zrealizować. Wójt dopowiedział, że też myślimy wtedy o odcinkach 

drogowych, bo może kiedyś będzie taki projekt, który pozwoli zrealizować kilka odcinków naraz. 

Wspomniał, że tak było z Polskim Ładem, gdzie zrealizowaliśmy zadanie około pewnie 

dziewięciomilionowe z kilkoma odcinkami dróg. Wójt podkreślił, że mamy to na uwadze, jednocześnie, 

jak dodał, taka jest też rola  radnych, żeby też o tym przypominać, żeby się nawzajem mobilizować, 

więc też byłby za to wdzięczny. Wójt zaznaczył,  że jednakże jest tu istotna jest kwestia środków 

finansowych, gdzie przypomni, że reforma dochodów samorządu, jej wdrażanie w Gminie Powidz 

spowodowało, że my w tym roku mamy z państwa tych dochodów około 900 000 zł mniej, gdzie ta 

reforma miała powodować, że samorządy nie będą tracić. Wójt wskazał, że jesteśmy w gronie 140 

jednostek samorządu terytorialnego w Polsce, które na reformie dochodów samorządu straciły                                  
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i zobaczymy. Powiedział, że jest mocna dyskusja na ten temat, patrząc chociażby na portale 

samorządowe, że co najmniej to samo, a wręcz się mówi, że to samo plus wskaźnik inflacji, gmina 

powinna mieć na starcie zagwarantowane. Zaznaczył, że w naszym przypadku to wynika ze wzrostu 

korekty zamożności, czyli np. doszły dochody z podatku od nieruchomości, bo są intensywne działania 

tutaj Urzędu, żeby więcej obiektów było opodatkowanych, bo są oddawane nowe obiekty budowlane, 

bo jest dynamiczny rozwój obszarów wojskowych i ten podatek mocno rośnie. Przelicza się to na 

mieszkańca i wychodzi, że jesteśmy tak mega bogatą gminą. Wójt wyraził zdanie, że w tej sytuacji 

filozofia jest taka, że po co się starać. Gdybyśmy tych dochodów nie mieli, to Państwo by nam to dało 

w ramach subwencji tych dochodów. Wójt zwrócił uwagę, że jest to demotywujące. Dodał, że gdyby 

było zagwarantowanie, że ten około milion złotych z powrotem wpłynie do budżetu w tym roku, to by 

była dobra wiadomość, myśli dla nas wszystkich, w kontekście również tego, co tutaj radni 

wnioskowali; 

- jeżeli chodzi o Powidz-Osiedle równoległe są działania, bo z jednej strony chcemy wiedzieć na czym 

stoimy, jakie ewentualnie są możliwości poprawy efektywności energetycznej wymiany źródeł ciepła 

na Powidzu-Osiedle, a równocześnie też stopniowo chcemy spróbować tam gdzie jest możliwość, te 

lokale sprzedać. Wójt wskazał, że dlatego teraz będzie wydzielenie geodezyjne działek pod każdym 

blokiem, drogi i reszta terenu również jako odrębna działka. Wójt podkreślił, że jest to  podstawa. Dodał, 

że później należy wyodrębnić lokale, dokonać ich wyceny i można myśleć o sprzedaży. Wójt zwrócił 

uwagę, że zupełnie tego problemu, nazwijmy to związanego z ochroną powietrza, na Osiedlu się nie 

wyzbędziemy, bo nie ma opcji, żeby 100% osób wykupiło te lokale, bo to do tanga trzeba dwojga, do 

aktu notarialnego też trzeba dwojga i nawet ktoś może mieć mieszkanie za złotówkę, może powiedzieć 

nie, a my nie przymusimy. Wójt dopowiedział, że teoretycznie wiemy jaka jest filozofia. Gmina ma 

pewne obowiązki, gdy jest właścicielem. Gdy gmina nie jest właścicielem, to te obowiązki ma właściciel 

tego lokalu i czasami ta filozofia może zaważyć, że nawet ta złotówka nie będzie atrakcyjna. Jeżeli nie 

wszystko sprzedamy, to gmina będzie i tak częścią wspólnoty mieszkaniowej. Będziemy członkiem 

wspólnoty razem z tymi osobami, które wykupiły lokale. Wtedy, jak zwrócił uwagę Wójt, to też będzie 

po części nasz problem, żeby pomyśleć, jak dostosować te budynki do obecnych wymogów związanych 

z ochroną powietrza; 

- w kwestii autobusów - operator nie wystąpił o zwiększenie rekompensaty. Ona wynosi cały czas                           

3,34 zł  od wozokilometra. Jest mniejsza niż stosują inni operatorzy, którzy też jeżdżą na terenie powiatu 

konińskiego. Wójt wskazał, że jest to dopłata z Rządowego Funduszu Rozwojów Autobusowych. 

Natomiast co do cen biletów, to faktycznie w kontekście tego wzrostu cen paliw ropy, operator 

poinformował, że bilety miesięczne, tu chodzi o przede wszystkim ten kierunek gnieźnieński, wzrosną 

o 30,00 zł, natomiast koszt biletu jednostkowego do Gniezna z 10,00 na 12,00 zł. Wójt powiedział, że 

takie będą realia i zaznaczył, że nie dotyczy to cen komunikacji gminnej, gdzie my też dopłacamy ten 

wozokilometr tylko do komunikacji gminnej, czyli to co jest w granicach administracyjnych naszej 

jednostki samorządu terytorialnego. To co już jedzie dalej, to już jest nie nasza dopłata. Wójt powiedział, 

że bilety w tej komunikacji gminnej wewnętrznej, czyli ktoś, jak będzie chciał z Przybrodzina,                                

z Ostrowa, Anastazewa do Powidza dojechać, one cen nie zmieniają; 

- jeżeli chodzi o stomatologię, to w związku z tym, że na terenie gminy nie ma kontraktu na stomatologię 

dla uczniów szkół, tutaj pojawiła się oferta podmiotu, który ma umowę z NFZ-em, który świadczy tę 

działalność w Kowalewie. Podpisaliśmy stosowne porozumienie. Na mocy tego porozumienia nasi 

uczniowie będą mogli korzystać z tej opieki stomatologicznej tam na miejscu, tam jest przygotowany 

do tego gabinet. Będzie to również finansowane koszty dojazdu do tego. Wójt odnosząc się do zapytania 

radnej powiedział, że szkoła będzie informowała, kiedy dokładnie, jak harmonogram, bo realizatorem 

tego zadania jest szkoła. My jako organ prowadzący zawarliśmy z tym podmiotem porozumienie, że 

nasi uczniowie też taką opieką będą objęci. Wójt dodał, że generalnie wiemy, że sytuacja w ochronie 
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zdrowia jest niezadowalająca, finansowanie i tak dalej, więc praktycznie większość powiatu będzie 

dojeżdżała do tego jednego punktu. NFZ coś takiego zaproponował; 

- jeżeli chodzi o Czarną Drogę, to jak już jak Pana Radnego Daniela Żurka informowaliśmy, 

wprowadzenie ograniczenia było na wniosek Żandarmerii Wojskowej. Wójt dodał, że jest tutaj kwestia 

tu może porozmawiania z Żandarmerią, spotkania i podjęcia decyzji. Zasugerował, że jakieś aspekty tu 

przemawiały, że dosyć silnie Żandarmeria Wojskowa ze względów bezpieczeństwa apelowała o tę 

prędkość. Dalej Wójt powiedział, że w kontekście obecnego stanu tej drogi to on by na razie też nie 

zwiększał tej prędkości, a wiemy, że my wielkich nakładów na tę drogę w najbliższych miesiącach nie 

uczynimy, bo przed nami jest rozbudowa tej drogi w ramach dróg obronnych. Wójt wspomniał,                             

że 14 mln zł to planowany koszty realizacji tego zadania razem z tym odcinkiem płyt betonowych; 

- w temacie zamiany działek - wykaz nieruchomości przeznaczonych do zamiany został opublikowany 

w stosownych publikatorach wymaganych ustawom o gospodarce nieruchomościami. Ten termin minął, 

został przekazany projekt porozumienia w tym zakresie do drugiej strony i czekamy tu na informację 

zwrotną, jeżeli to już będzie zaakceptowane. Wójt dopowiedział, że umawiamy termin do notariusza i 

myśli, że w kwietniu ta sprawa zostanie sfinalizowana. 

 

Głos zabrał radny Grzegorz Nawrocki, który powiedział, że został wywołany jakoby do tablicy                                 

w sprawie oczyszczalni ścieków. Radny powiedział, że chciałby poinformować  Radę, że Lemna została 

wybudowana w około 90% ze środków własnych. Nie było żadnych dotacji, nie było niczego. Radny 

powiedział, że droga wjazdowa na oczyszczalnię  w pierwszej wersji w projekcie nie była ujęta, nie był 

ujęty asfalt, pod tę górę by trzeba było jeździć po szutrze i ten plac nie byłby zrobiony. Radny wyraził 

zdanie, że wie, że szewc chodzi w podartych butach, a krawiec w podartych ubraniach, ale na tamten 

czas zabiegał, żeby Ługi zostały podłączone, ale tam była i kwestia wody, bo nie mogliśmy się dogadać 

z gminą Witkowo, żeby tamte powiedzmy stare gospodarstwa zasilić wodą z kierunku Witkowa. Dodał, 

że pieniędzy nie było, jedynie co to żeśmy dostali dotację już po wybudowaniu, już Lemna chodziła,                               

z  programu miejscowości popegeerowskie i to też był bardzo krótki termin, ani chyba nie miesiąc, żeby 

ten wniosek złożyć i pieniążki dostać, ale udało się. Radny wskazał, że Charbin został w tym momencie 

skanalizowany i kolektor tłoczny został wybudowany na oczyszczalnię, ale w tym programie było 

zaznaczone, że tylko miejscowości popegeerowski i Ługi w tym momencie,  tamte parę domów, co było 

na tamtym czas, nie mogły być uwzględniane w projekcie. Radny następnie powiedział, że myśli,                           

że powinniśmy tym ludziom zrekompensować to i w najbliższym budżecie i wykorzystać ten kolektor 

charbiński. Dopowiedział, że na tamten czas było to niemożliwe, ale jego zdaniem należy się tym 

ludziom wdzięczność taka społeczna, że tak jak wszyscy mówią, że tam na Ługach nie pachną ani 

śmieci, ani te ścieki. Radny kończąc zwrócił uwagę, że teraz może trochę się to poprawiło, jak 

wystartował ten SBR. 

 

Z kolei głos zabrała radna Joanna Pospiech, która poprosiła Wójta o doprecyzowanie, kto będzie te 

dzieci zawoził do dentysty, bo tutaj mamy w sprawozdaniu międzysesyjnym napisane, że firma 

zapewnia dowóz i odwóz wraz z opiekunem na miejsce świadczenia usług według harmonogramu 

ustalonego przez szkołę i dalej na zabiegi lecznicze w ramach NFZ rodzice zapewniają opiekę i dowóz. 

 

Wójt odpowiedział, że tak, jak wspominał, opieka dotyczy profilaktyki, fluoryzacji. Natomiast zabiegi 

lecznicze, jeżeli już by trzeba robić, czyli wyrwania zęba, zaplombowania zęba, to trzeba jechać                              

z rodzicami. 

 

Po czym Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Przewodniczącemu Rady Powiatu Słupeckiego - Panu  
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Czesławowi Dykszakowi.  

 

Przewodniczący Rady Powiatu Słupeckiego zabierając głos powiedział, że  prosi o pytania, jakieś 

problemy. Zauważył, że radna Wilk już pierwsze pytanie zadała dotyczące drogi Anastazewo-

Szydłowiec. Przewodniczący wskazał, że ta droga będzie wyrównana równiarką, naprawiana, a jeśli 

chodzi o sam Szydłowiec, bo tam się stała katastrofa, można powiedzieć na tej drodze. Po świętach 

planowane jest po prostu usunięcie tego wszystkiego, co się rozkruszyło. Będą tam oczyszczarki i będzie 

położona na pewnym odcinku drogi nowa warstwa asfaltu. Przewodniczący Rady wskazał, że PZD 

dostał dodatkowo środki finansowe na usuwanie wszystkich skutków zimy i realizuje, ale nie da się tego 

zrobić w ciągu tygodnia, czy dwóch. Dodał, że widział, że na tej drodze z Powidza, Przybrodzin-

Wylatkowo już te najgorsze chyba takie dziury są połatane. Dalej Przewodniczący Rady poinformował,                   

że Powiatowy Zarząd Dróg dostał dodatkowe pieniądze na zakup koparko-równiarki, z uwagi na to, że 

tych dróg mamy dużo, a koszty są duże i doszli do wniosku, że będą robili to własnymi siłami, ale żeby 

to robić muszą mieć odpowiedni sprzęt. Jutro taką koparko-równiarkę odbierają, także już będą ją mieli 

we własnym zakresie, więc myśli, że równanie pójdzie też dużo sprawniej, czy już nawet w większym 

wymiarze zbieranie poboczy, bo wiemy również o tym, że wysokie pobocza mają wpływ na to, że te 

drogi się niszczą, bo nie ma odpływu wody. Przewodniczący Rady wskazał też, że do tego czasu drogi 

były naprawiane asfaltem na zimno i były to takie też niezbyt efektowne roboty, więc Powiat postanowił 

dać pieniądze Powiatowemu Zarządu Dróg na zakup maszyny do naprawy tych właśnie dróg masą 

asfaltową na gorąco. Podał, że dzisiaj Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg był w drodze do Pyrzyc by 

podpisać umowę na zakup takiego urządzenia. Przewodniczący Rady wyraził zdanie, że myśli, że 

poprawi się stan dróg, naprawa tych dróg w powiecie, których niestety nam przybywa, bo mieliśmy ich 

niecałe 360, a teraz już zbliżamy się do 400 km dróg, m.in. przez te drogi tzw. drogi obronne,                                       

a  przybędzie w najbliższym czasie dodatkowe ponad 15 kilometrów tego łącznika do autostrady.                          

Z kolei Przewodniczący Rady poinformował, że 23 marca został zaakceptowany wykonawca – firma 

Mirbud i w najbliższym czasie zostanie podpisana przez Starostwo umowa z tę firmą i ruszą roboty 

związane z budową tego łącznika. Wskazał, że roboty mają być zakończone do końca 2028 roku - na 

ten okres jest podpisana umowa między Starostwem a Ministerstwem Infrastruktury. 

Po czym w temacie dróg Przewodniczący Rady wspomniał, że Powiat tych dróg ma prawie już dzisiaj 

400 km. Zwrócił uwagę, że teraz przy takim ograniczeniu, że Powiat nie może złożyć więcej wniosków 

jak jeden na Rządowy Fundusz Rozwoju Dróg, a gminy mogą składać po dwa, to przy takiej  ilość dróg 

to jest słaba szansa, żeby w mocnym jakimś tempie poprawiała się jakość tych dróg. Przewodniczący 

Rady powiedział, że cały czas tam gdzie jest na sesjach w gminach to namawia samorządy gminne, żeby 

może część tych dróg przejmować. Wspomniał, że rozmawiałem już tu kiedyś z panem z Panem Wójtem 

Orchowa, żeby może wspólnie gmina też tę drogę Anastazewo-Szydłowiec przejęła. Dodał, że ona jest 

w dużej części zrobiona, bo taka jest prawda, że Powiat będzie tylko naprawiał. Nie ma większych szans 

na zrobienie tego przy tej ilości, nie oszukujmy się. Zaznaczył, że kto obiecuje, że będzie lepiej, to po 

prostu mówi nieprawdę. Przewodniczący powiedział, że on uważa, że trzeba mówić tak, jaka jest 

rzeczywistość i po prostu robić wszystko, żeby stan dróg w gminach się dużo, dużo poprawił. Zwrócił 

także uwagę, że w stosunku do tego co pamięta, a jest związany z samorządem powiatowym od 98 roku 

i ma jakąś wyobraźnię z tego, co się dzieje, to o ile można powiedzieć, że postęp naprawy i przebudowy 

dróg gminnych następował w postępie geometrycznym, to w porównaniu w postępie dróg powiatowych 

w postępie arytmetycznym. Przewodniczący Rady Powiaty Słupeckiego prosiłby, żeby mimo wszystko 

na spokojnie tę sytuację przeanalizować.  

 

Głos zabrała radna Hanna Bełdzikowska, która odnośnie tego przejazdu kolejowego obwodnica, przy 

obwodnicy Charbina powiedziała, że tam ja już kilka razy zgłaszała do pracownika Urzędu Gminy,                        

że tam wiecznie coś się dzieje. Dodała, że miesiąc temu też zgłaszała, żeby to wziąć i naprawdę zrobić 
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tak, jak powinno być, bo tam co chwilę jakieś druty wystają, jakieś podnoszą się płyty, bez przerwy 

mieszkańcy to zgłaszają, że tam się coś dzieje. Radna powiedziała, że jest ta naprawa po jakimś czasie, 

a po miesiącu, po dwóch, jest taka sama sytuacja, jak była przed naprawą. Radna prosiła żeby ta naprawa 

była rzeczywiście porządna.  

Ponadto radna Hanna Bełdzikowska powiedziała, że jeżdżąc rowerem zauważyła, że od ronda w stronę 

Ostrowa  jest tyle śmieci w tych rowach, tyle worków wyrzucanych, że w tych pięciometrowych, 

sześciometrowych rowach robi się wysypisko śmieci. Radna poprosiła o posprzątanie.  

 

Przewodniczący Rady Powiatu Słupeckiego odpowiedział, że jeśli chodzi o przejazd kolejowy, to jest 

ta sprawa nam znana z tym, że  ta forma przejazdu kolejowego została narzucona do zrobienia przez 

konserwatora zabytków, że on miał być taki, jak był oryginalny. Przewodniczący wspomniał, że kilka 

razy nawet osobiście rozmawiał z Panem konserwatorem zabytków i go przekonał, że należy z tego 

zrezygnować. Wskazał, że na początku marca byli przedstawiciele konserwatora, Dyrektor 

Powiatowego Zarządu Dróg i Pan Dyrektor Zaorski z Budimexu. Na wizji lokalnej zostało ustalone, że 

mamy wystąpić z nowym wnioskiem o zmianę tego przejazdu. Także już Budimex przygotował 

wniosek, Powiatowy Zarząd ten wniosek wysłał do konserwatora zabytków i mamy dostać zgodę na 

całkowitą wymianę. Dodał, że Budimex też sobie zdaje sprawę, bo przecież dla niego to też jest 

uciążliwość, ciągle to naprawiać i na pewno nigdy to nie zapewni dobrego efektu. Przewodniczący Rady 

powiedział, że uzasadniliśmy to tym, że przecież ta droga w tej chwili to nie jest drogą, gdzie tylko 

jeżdżą małe wozy konne jak za 100 lat temu, a duże ciężarowe samochody. Poinformował, że tu będzie 

to wszystko wyburzone i zrobione od nowa, tak jak powinno być, masą asfaltową, a ta płyta będzie po 

prostu wyrzucona. Przewodniczący Rady zaznaczył, że nie ukrywa, że osobiście się w to mocno 

angażował, żeby to naprawić. 

Z kolei Przewodniczący Rady powiedział, że jeśli chodzi o sprawę śmieci, to myśli, że wyjaśnimy                              

z Panem Wójtem co z tym wszystkim zrobić. Dodał, że niestety tu trzeba zauważyć, że to świadczy                           

o nas, o tym jakich mamy obywateli. Zwrócił uwagę, że teraz jeśli pracownicy mają sprzątać, ileś godzin 

przeznaczyć, to nie pójdą na naprawę dróg, a wiadomo, że ilość pracowników jest ograniczona.  

 

Po czym głos zabrał radny Rafał Ambrożak, który powiedziała, że  ma pytanie do Pana 

Przewodniczącego w związku z budową w Polsce atomówki. Zapytał, czy mamy szansę jakąś tutaj, 

żeby ta atomówka powstała w rejonie Konina. 

Następnie radny Ambrożak zapytał, jak długo potrwa przebudowa ścieżki rowerowej Piotrowice, tutaj 

Giewartów i zwrócił uwagę, że my mamy drogę tutaj  zamkniętą i jeździmy dookoła.  

Radny w temacie dróg obronnych powiedział, że lampy po zimie, po kolizjach są uszkodzone, 

poprzechylane, mogą się przewrócić. Dodał, że trzeba się nad tym pochylić, tak samo jak nad sprawą 

śmieci, których  jest bardzo dużo. Radny zasugerował, że odnośnie śmieci jego zdaniem problem 

rozwiązałaby fotopułapka. Wyraził zdanie, że chyba Powiat stać na to, żeby jedną fotopułapkę postawić 

co chwila gdzieś tam, w jakimś innym miejscu, gdyż to będzie już nawet taka prewencyjna praca tej 

fotopułapki i myśli, że jak nagłośnimy sprawę, że tam jest fotopułapka na tych drogach ustawiana to za 

dużo tematu nie będzie trzeba tego pilnować. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Słupeckiego w temacie elektrowni atomowej powiedział, że mieliśmy 

spotkanie w Starostwie Powiatowym, w którym uczestniczył Pan Poseł Nowak i w ślad tego spotkania 

samorządy Powiatu Słupeckiego podejmują odpowiednie uchwały. Wskazał, że w tej chwili są brane 

pod uwagę dwie lokalizacje - Konin i Bełchatów. Z tym, że ponoć Konin ma tę przewagę, że ma zasoby 

wody potrzebne do chłodzenia tej elektrowni. W Bełchatowie tego nie ma więc jest walka, rywalizacja 

między tymi dwoma lokalizacjami. Przewodniczący Rady powiedział, że dlatego robimy wszystko, 

między innymi dzisiaj w porządku obrad też jest podjęcie takiego stanowiska, a Rada Powiatu 
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Słupeckiego w dniu wczorajszym podjęła taką uchwałę. Przewodniczący podkreślił, że robimy 

wszystko, żeby ta elektrownia była zlokalizowana w Koninie, bo z wielu względów, już nie mówiąc 

tych, że energia jest tu nam potrzebna, ale taka elektrownia ponoć będzie zatrudniała około 10 000 

pracowników. Nawet z tego względu jest to bardzo ważna inwestycja i obiekt, bo da utrzymanie wielu 

rodzinom. Przewodniczący Rady dodał, że wiadomo, że Konin było to zagłębie górnicze                                                

i elektrowniane, dużo ludzi pozostało bez pracy, także robimy wszystko, a jakie będzie rozstrzygnięcie 

to trudno dzisiaj powiedzieć, ale zarówno samorządy, jak i posłowie, senatorowie z naszego rejonu robią 

wszystko, żeby ta inwestycja powstała w Koninie.  

Następnie w temacie ścieżki rowerowej, Przewodniczący Rady powiedział, że w tej chwili ma być 

położona pierwsza warstwa asfaltu na tym odcinku od Piotrowic do Giewartowa. Czy będzie druga, to 

ma być to ustalone jeszcze z wykonawcą, bo też tak są takie odgłosy, że może poczekać z położeniem 

wierzchniej warstwy asfaltu właśnie do wybudowania ścieżki rowerowej. Wskazał, że na ścieżkę 

rowerową został wydany w dniu wczorajszym ZRID, czyli wykonawca może wchodzić na budowę 

ścieżki i obiecuję on, że będzie to w ciągu miesiąca. Przewodniczący Rady powiedział, że myśli, że jeśli 

będzie to zrobione w ciągu dwóch miesięcy, to będzie super dobrze i na pewno jest robione wszystko, 

żeby ta ścieżka do rozpoczęcia sezonu letniego była wybudowana. Dodał, że on jest też zwolennikiem 

tego, żeby tę warstwę ścieralną na drodze położyć po zakończeniu tej inwestycji, bo wiadomo w czasie 

budowy ścieżki te samochody wjeżdżają, będą nanosiły, będą to rozjeżdżały. Przewodniczący Rady 

zaznaczył też, że interesuje się inwestycją na co dzień, te roboty idą dobrze na tej inwestycji.  

Z kolei Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że lampy to jest problem gminy, bo właścicielami 

oświetlenia są gminy, które je przejęły. 

 

Po czym radna Milena Miczyńska powiedziała, że otrzymała prośbę od mieszkańców Polanowa, którzy 

dojeżdżają rowerami do pracy, o uprzątnięcie na odcinku rondo Dolina do Polanowa ścieżki                         

pieszo-rowerowej.  

 

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że przekaże tę prośbę,  

 

Innych zapytań nie zgłoszono.  

 

Przewodnicząca Rady stwierdziła przyjęcie do wiadomości sprawozdania z działalności 

międzysesyjnej. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Słupeckiego – pan Czesław Dykszak złożył zebranym życzenia 

świąteczne.  

 

Ad. 4. Podjęcie uchwał: 

 

a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Powidz; 

 

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała nieodczytywanie projektu tej uchwały dodając, że była 

ona analizowana na wspólnym przedsesyjnym posiedzeniu komisji Rady, a opinia w tej sprawie była 

jednogłośnie pozytywna.  

 

W dyskusji nikt głosu nie zabrał.  

 

Przewodnicząca Rady poddała przedmiotowy projekt uchwały pod głosowanie.  
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Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Uchwała Nr XXVII/209/26  zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Powidz została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

 

b) zmieniająca uchwałę budżetową gminy Powidz na 2026 rok; 

 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że opinia o projekcie uchwały wypracowana na wspólnym, 

przedsesyjnym posiedzeniu komisji Rady była jednogłośnie pozytywna.  

Głos zabrał Wójt Gminy, który w temacie zmian budżetowych powiedział, że jeżeli chodzi o stronę 

wydatkową, to między innymi zabezpieczamy środki na opracowanie i aktualizację sołeckich strategii 

rozwoju dla sołectw Ostrowo, Powidz, Przybrodzin, Wylatkowo. Wskazał, że zabezpieczane są środki 

związane z programem Korpus Wsparcia Seniorów. Wprowadzana jest też nadwyżka dot. gminnego 

systemu gospodarowania odpadami komunalnymi w łącznej kwocie 66 042,16 zł oraz też jest 

wprowadzona dopłata do karty dużej rodziny, gdzie też będzie stosowna uchwała podejmowana. Wójt 

wspomniał, że mamy to zwolnienie w systemie gospodarowania odpadami, więc te środki z budżetu 

gminy spoza opłat muszą zostać wyasygnowane i przeznaczone na gminny system gospodarowania 

odpadami. Dalej Wójt poinformował, że w budżecie zwiększamy środki na zakup materiałów, towarów 

w wodociągach i jednym z głównych tutaj powodów jest plan odtworzenia w najbliższych kilku 

miesiącach wejścia dodatkowego do budynku hydroforni w celu stworzenia punktu obsługi klienta. 

Dodał, że dokumentacja projektowa wskazuje, że takie wejście tam powinno być, więc będziemy to 

realizować. Wskazał też, że to odrębne wejście jest ważne ze względów bezpieczeństwa, ale też 

poprawy tutaj obsługi ewentualnych stron umowy o zapatrzenie w wodę.  

Następnie Wójt powiedział, że do budżetu wprowadzamy kwotę 10 000 zł na realizację zadania 

rozbudowa drogi wojewódzkiej numer 262 na odcinku Smolniki Powidzkie-Anastazewo w zakresie 

budowy drogi dla pieszych i rowerów. Wyraził zdanie, że jest to symbolicznie na razie zaakcentowanie 

tematu żebyśmy też mogli z Wojewódzkim Zarządem Dróg podpisać porozumienie, rozeznać rynek co 

do kosztów dokumentacji projektowej, później ewentualnie przeznaczyć te środki na dokumentację 

projektową. Wójt dopowiedział, że jest tu wola Województwa Wielkopolskiego, żeby tę ścieżkę 

zrealizować w ramach współpracy, a współpraca sprowadzałaby się do tego, że Gmina ponosiłaby 

koszty dokumentacji projektowej oraz ewentualnie wykupu gruntów, wtedy Województwo daje 

gwarancję realizacji tego zadania. Wójt zaznaczył również, że Gmina Ostrowite podobne starania czyni, 

żeby do tego zjazdu na Lipnicę, przez Salomonowo wzdłuż tej drogi wojewódzkiej, też takie zadanie 

we współpracy z samorządem Województwa wykonać. 

 

W dyskusji głos zabrał radny Rafał Ambrożak w temacie hydroforni powiedział, że ma jedno 

spostrzeżenie. Wskazał, że wczoraj objechał oczyszczalnię ścieków i pojechał na hydrofornię. Zwrócił 

uwagę, że na nowej oczyszczalni ścieków jest 15 lamp, na starej jest 6, a na hydroforni jest jedna lampa. 

Radny wyraził zdanie, że nie wie co jest ważniejsze, czy punkty zasobu wody Powidz, czy 

oczyszczalnia. Powiedział, że uważa, że hydrofornia powinien być bardziej oświetlona, żeby z drogi 

było widać, czy tam ktoś nie chodzi. Dodał, że jego zdaniem jest to punkt newralgiczny. Radny poprosił, 

by wziąć pod uwagę to, żeby tych lamp było więcej i tam było to przejrzyste, żeby było witać z drogi 

całą hydrofornię. 

Po czym Przewodnicząca Rady poddała przedmiotowy projekt uchwały pod głosowanie.  

 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
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Uchwała Nr XXVII/210/26 zmieniająca uchwałę budżetową gminy Powidz na 2026 rok została podjęta 

jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

 

c) w sprawie "Regulaminu wykonywania i finansowania programu usuwania azbestu i wyrobów 

zawierających azbest z terenu Gminy Powidz w 2026 r."; 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że opinia o projekcie uchwały wypracowana na wspólnym, 

przedsesyjnym posiedzeniu komisji Rady była jednogłośnie pozytywna.  

Przewodnicząca Rady poinformowała, że warunkiem finansowania zadania jest złożenie wniosku                            

w terminie do 15 maja 2026 roku. Wniosek należy złożyć na obowiązującym formularzu stanowiącym 

załącznik do regulaminu.  

Z kolei Przewodnicząca Rady powiedziała, że podczas wspólnego przedsesyjnego posiedzenia komisji 

zwrócono na konieczność wniesienia poprawek do projektu uchwały – w załączniku nr 1 oraz we 

wniosku. Wskazała, że poprawki te wynikają z opinii Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów                        

i zostały oznaczone w dodatkowym materiale zamieszczonym w eSesji. Dodatkowo, jak zaznaczyła 

Przewodnicząca,  w dniu wczorajszym wpłynęło pismo Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi informujące 

o konieczności dokonania drobnej zmiany. Poinformowała, że poprawka ta została zamieszczona                           

w eSesji  w odrębnym pliku.   

W dyskusji nikt głosu nie zabrał.  

 

Po czym Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie poprawki do przedmiotowego projektu 

uchwały – zaproponowano łączne przegłosowanie poprawek. 

 

Poprawki w głosowaniu zostały przyjęte jednogłośnie. 

 

Z kolei Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały wraz z poprawkami. 

 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Uchwała Nr XXVII/211/26 w sprawie "Regulaminu wykonywania i finansowania programu usuwania 

azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Powidz w 2026 r." została podjęta jednogłośnie 

i stanowi załącznik do protokołu. 

 

d) w sprawie dopłat do taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania 

ścieków na terenie Gminy Powidz; 

 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że opinia o projekcie uchwały wypracowana na wspólnym, 

przedsesyjnym posiedzeniu komisji Rady była jednogłośnie pozytywna.  

Przewodnicząca Rady poinformowała, że zgodnie z projektem uchwały dla gospodarstw domowych 

stosowana będzie dopłata do taryfy zbiorowego zaopatrzenia w wodę w wysokości  2,72 zł netto. Cena 

1m3 wody dla tej grupy taryfowej wyniesie 3,90 zł netto (4,21 zł brutto – wzrost o 4,27 %). Dla 

odbiorców prowadzących działalność produkcyjną i gospodarczą stosowana będzie dopłata do taryfy 

zbiorowego zaopatrzenia w wodę w wysokości 0,45 zł netto. Cena 1m3 wody wyniesie wtedy 6,22 zł 

netto (6,72 zł brutto).  

Następnie Przewodnicząca Rady podała, że dla odprowadzanych ścieków przez gospodarstwa domowe 

dopłata do taryfy wynosić będzie 9,17 zł netto. Dla odbiorców prowadzących działalność produkcyjną 
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i gospodarczą oraz dla odbiorców w budynkach letniskowych  stosowana będzie dopłata do taryfy w 

wysokości 4,98 zł netto. Cena 1m3 odprowadzanych ścieków będzie wynosić dla gospodarstw 

domowych 6,48 zł netto (7,00 zł brutto – wzrost o 4,51 %), dla odbiorców prowadzących działalność 

produkcyjną i gospodarczą oraz dla odbiorców w budynkach letniskowych 10,67 zł netto (11,52 zł 

brutto). 

 

W dyskusji nikt głosu nie zabrał.  

 

Przewodnicząca Rady poddała przedmiotowy projekt uchwały pod głosowanie.  

 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Uchwała Nr XXVII/212/26 w sprawie dopłat do taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę                                        

i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Powidz została podjęta jednogłośnie i stanowi 

załącznik do protokołu. 

 

e) w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów 

własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi; 

 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że opinia o projekcie uchwały wypracowana na wspólnym, 

przedsesyjnym posiedzeniu komisji Rady była jednogłośnie pozytywna.  

Z kolei Przewodnicząca Rady powiedziała, że związku z aktualnie obowiązującym zwolnieniem od 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rodzin wielodzietnych w rozumieniu ustawy                        

z dnia 5 grudnia 2014 roku o Karcie Dużej Rodziny, zgodnie z projektem uchwały decydujemy                                       

o pokryciu z dochodów własnych, nie pochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi, różnicy dochodów wynikających z wyżej wymienionego zwolnienia w kwocie 19 850zł. 

W ten sposób możliwe jest, jak dodała Przewodnicząca Rady, obniżenie opłat za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi pobieranych od właścicieli nieruchomości, a tu za tym idzie nieobciążenie tymi 

kosztami właścicieli, którzy nie korzystają z przedmiotowego zwolnienia.  

Przewodnicząca Rady poinformowała ponadto, że w systemie ujętych jest 185 nieruchomości 

posiadających Kartę Dużej Rodziny.  

 

W dyskusji nikt głosu nie zabrał.  

 

Przewodnicząca Rady poddała przedmiotowy projekt uchwały pod głosowanie.  

 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Uchwała Nr XXVII/213/26 w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 

komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

 

f) w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności 

mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Powidz lub jej jednostkom 

organizacyjnym oraz w sprawie niedochodzenia należności cywilnoprawnych; 
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Przewodnicząca Rady poinformowała, że opinia o projekcie uchwały wypracowana na wspólnym, 

przedsesyjnym posiedzeniu komisji Rady była jednogłośnie pozytywna.  

Z kolei Przewodnicząca Rady powiedziała, że podczas wspólnego przedsesyjnego posiedzenia komisji 

zwrócono na konieczność wniesienia poprawek do projektu uchwały. Wskazała, że poprawki te 

wynikają z opinii Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów i zostały oznaczone w dodatkowym 

materiale zamieszczonym w eSesji. Dodatkowo, jak wskazała Przewodnicząca Rady, w dniu 

wczorajszym wpłynęło pismo Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi informujące o konieczności 

dokonania drobnych zmian. Wskazała, że poprawki te zostały zamieszczona w eSesji w odrębnym pliku.   

W dyskusji nikt głosu nie zabrał.  

 

Po czym Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie poprawki do przedmiotowego projektu 

uchwały – zaproponowano łączne przegłosowanie poprawek. 

 

Poprawki w głosowaniu zostały przyjęte jednogłośnie. 

 

Z kolei Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały wraz z poprawkami. 

 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Uchwała Nr XXVII/214/26 w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg 

w spłacie należności mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Powidz lub jej 

jednostkom organizacyjnym oraz w sprawie niedochodzenia należności cywilnoprawnych została 

podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

 

Po czym Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę w obradach, która trwała od godz. 10.20 do godz. 

10.40.  

 

g) w sprawie  sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na terenie Gminy  Powidz na 2026 rok; 

 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że opinia o projekcie uchwały wypracowana na wspólnym, 

przedsesyjnym posiedzeniu komisji Rady była jednogłośnie pozytywna.  

Z kolei Przewodnicząca Rady poinformowała, że w projekcie uchwały określono, że w 2026 roku będą 

funkcjonowały 3 kąpieliska: "Łazienki", "Dzika Plaża" i "Na Skarpie" w Przybrodzinie. Wskazuję się, 

że kąpieliska „Na Skarpie: i „Dzika Plaża”  będą czynne w weekendy. Ponadto Przewodnicząca Rady 

zaznaczyła, że projekt uchwały podlegał konsultacjom społecznym i opiniowaniu przez właściwe 

instytucje - do projektu uchwały nie wniesiono uwag. 

 

W dyskusji nikt głosu nie zabrał.  

 

Przewodnicząca Rady poddała przedmiotowy projekt uchwały pod głosowanie.  

 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Uchwała Nr XXVII/215/26 w sprawie  sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na terenie Gminy  

Powidz na 2026 rok została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 
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h) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania 

projektu Strategii Rozwoju Gminy Powidz do 2035 roku, w tym trybu jej konsultacji; 

 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że opinia o projekcie uchwały wypracowana na wspólnym, 

przedsesyjnym posiedzeniu komisji Rady była jednogłośnie pozytywna.  

Po czym Przewodnicząca Rady poinformowała, że zmiana harmonogramu wynika z konieczności 

uspójnienia prac nad strategią z równolegle prowadzonymi pracami nad planem ogólnym gminy. 

Wskazała, że termin przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Powidz do 2035 roku przez Radę Gminy 

Powidz w drodze uchwały określa się do 30 czerwca 2026 roku.  

 

W dyskusji nikt głosu nie zabrał.  

 

Przewodnicząca Rady poddała przedmiotowy projekt uchwały pod głosowanie.  

 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Uchwała Nr XXVII/216/26 zmieniająca uchwałę w sprawie określenia szczegółowego trybu i 

harmonogramu opracowania projektu Strategii Rozwoju Gminy Powidz do 2035 roku, w tym trybu jej 

konsultacji została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

 

i) w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 – 

moduł II dla Gminy Powidz; 

 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że opinia o projekcie uchwały wypracowana na wspólnym, 

przedsesyjnym posiedzeniu komisji Rady była jednogłośnie pozytywna. 

Wskazała, że program Korpus Wsparcia Seniorów jest programem osłonowym w rozumieniu ustawy                    

o pomocy społecznej. Celem programu jest zapewnienie wsparcia osobom w wieku 60 lat i więcej, które 

mają problemy z samodzielnym funkcjonowaniem ze względu na stan zdrowia, prowadzącym 

samodzielne gospodarstwa domowe lub mieszkającymi z osobami bliskimi, które nie są w stanie 

zapewnić im wystarczającego wsparcia. Poinformowała, że pomoc będzie polegać na możliwości 

skorzystania z tak zwanej opieki na odległość, mającej na celu poprawę bezpieczeństwa i możliwość 

samodzielnego funkcjonowania w miejscu zamieszkania osób starszych poprzez skorzystanie z tak 

zwanej opaski bezpieczeństwa.  

W dyskusji nikt głosu nie zabrał.  

 

Przewodnicząca Rady poddała przedmiotowy projekt uchwały pod głosowanie.  

 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Uchwała Nr XXVII/217/26 w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” 

na rok 2026 – moduł II dla Gminy Powidz została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

 

j) w sprawie  przystąpienia Gminy Powidz  do realizacji Programu „Opieka wytchnieniowa” - 

edycja 2026; 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że opinia o projekcie uchwały wypracowana na wspólnym, 

przedsesyjnym posiedzeniu komisji Rady była jednogłośnie pozytywna. 
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Z kolei Przewodnicząca Rady wskazała, że Program opieka wytchnieniowa edycja 2026 kierowana jest 

do członków rodzin lub opiekunów, którzy wymagają wsparcia w postaci doraźnej czasowej przerwy w 

sprawowaniu bezpośredniej opieki nad dziećmi z orzeczeniem o niepełnosprawności, a także nad 

osobami posiadającymi orzeczenie o znacznym stopniu niepełnosprawności, albo orzeczenie 

traktowane na równi z orzeczeniem o znacznym stopniu niepełnosprawności. Dodała, że usługa opieki 

wytchnieniowej świadczona będzie przez gminę Powiedz w ramach pobytu dziennego.  

W dyskusji nikt głosu nie zabrał.  

 

Przewodnicząca Rady poddała przedmiotowy projekt uchwały pod głosowanie.  

 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Uchwała Nr XXVII/218/26 w sprawie  przystąpienia Gminy Powidz  do realizacji Programu „Opieka 

wytchnieniowa” - edycja 2026 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

 

k) w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego  planu  zagospodarowania  

przestrzennego  terenu  w  miejscowości  Powidz; 

 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że opinia o projekcie uchwały wypracowana na wspólnym, 

przedsesyjnym posiedzeniu komisji Rady była jednogłośnie pozytywna. 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że zgodnie z projektem uchwały przystępuje  się  do  

sporządzenia  miejscowego  planu  zagospodarowania przestrzennego  obejmującego  teren  położony  

w  miejscowości  Powidz   stanowiący  działki  o  numerach geodezyjnych  388/1, 388/3  i  388/4. 

Dodała, że plan  będzie  stanowił  zmianę  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  

uchwalonego  Uchwałą  Rady  Gminy  Powidz  dnia  1 lutego  2024r. 

W dyskusji nikt głosu nie zabrał.  

 

Przewodnicząca Rady poddała przedmiotowy projekt uchwały pod głosowanie.  

 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Uchwała Nr XXVII/219/26 w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego  planu  

zagospodarowania  przestrzennego  terenu  w  miejscowości  Powidz została podjęta jednogłośnie                                        

i stanowi załącznik do protokołu. 

 

l) w sprawie skargi na uchwałę Nr XXII/170/25 Rady Gminy Powidz z dnia 21 listopada 2025 roku 

w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu ewidencyjnego 

Ostrowo, gmina Powidz; 

 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że opinia o projekcie uchwały wypracowana na wspólnym, 

przedsesyjnym posiedzeniu komisji Rady była jednogłośnie pozytywna. 

Z kolei Przewodnicząca Rady wskazała, że w dniu 9 marca 2026 roku do Urzędu Gminy Powidz 

wpłynęła skargę na uchwałę nr XXII/170/25 Rady Gminy Powidz z dnia 21 listopada 2025 roku                               

w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu ewidencyjnego 

Ostrowo Gmina Powidz. Poinformowała, że w związku z tym, że skarga wpłynęła do Urzędu w dniu                        
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9 marca, czyli krótko przed planowaną sesją Rady Gminy i w wyznaczonym terminie przygotowania 

materiałów sesyjnych oraz uwzględniając fakt, że kolejna sesja odbędzie się po upływie 30 dni 

odniesienia skargi, postanowiono, że wykonanie uchwały powierzy się Wójtowi Gminy Powidz, 

któremu Rada Gminy Powidz udziela pełnomocnictwa do udzielenia odpowiedzi na skargę oraz do 

reprezentowania Rady Gminy Powidz przed Wojewódzkim Sądem Administracyjnym i Naczelnym 

Sądem Administracyjnym. Określono także, że Wójt Gminy Powidz może udzielać dalszych 

pełnomocnictw. Przewodnicząca Rady zaznaczyła, że zgodnie z projektem uchwały Rada Gminy 

Powidz nie uznania skargi z dnia 3 marca 2026 roku.  

W dyskusji nikt głosu nie zabrał.  

 

Przewodnicząca Rady poddała przedmiotowy projekt uchwały pod głosowanie.  

 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Uchwała Nr XXVII/220/26 w sprawie skargi na uchwałę Nr XXII/170/25 Rady Gminy Powidz z dnia 

21 listopada 2025 roku w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części 

obrębu ewidencyjnego Ostrowo, gmina Powidz została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 

protokołu. 

 

m) w sprawie przyjęcia Apelu popierającego budowę elektrowni jądrowej w Koninie; 

 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że opinia o projekcie uchwały wypracowana na wspólnym, 

przedsesyjnym posiedzeniu komisji Rady była jednogłośnie pozytywna. 

Ponadto Przewodnicząca Rady wskazała, że w eSesji zostało zamieszczone pismo posła na Sejm 

Rzeczypospolitej Polskiej, Pana Tomasza Nowaka z prośbą o podjęcie uchwały wyrażającej poparcie 

dla lokalizacji drugiej polskiej elektrowni jądrowej w Koninie.  

W dyskusji nikt głosu nie zabrał.  

 

Przewodnicząca Rady poddała przedmiotowy projekt uchwały pod głosowanie.  

 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Uchwała Nr XXVII/221/26 w sprawie przyjęcia Apelu popierającego budowę elektrowni jądrowej                        

w Koninie została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 5. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w 2025 roku.  

 

Przewodnicząca Rady zaproponowała nieodczytywanie przedmiotowego sprawozdania, które, jak 

zaznaczyła, jest w posiadaniu Państwa Radnych.  

 

W dyskusji nikt głosu nie zabrał.  

 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła przyjęcie do wiadomości przez Radę przedmiotowego 

sprawozdania.  
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Ad. 6. W punkcie tym Przewodnicząca Rady poinformowała o następujących sprawach: 

 

- Wojewoda Wielkopolski zawiadomił nas o wszczęciu postępowania nadzorczego w sprawie 

stwierdzenia nieważności uchwały numer XXVI/200/26 Rady Gminy Powidz z dnia 19 lutego 2026 

roku w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu obejmującego część 

obrębu Polanowo; 

- do radnych wpłynęła petycja dotycząca szczepień. Przewodnicząca Rady wskazała, że można się z nią 

zapoznać na stronie internetowej gminy; 

- wycofany został wniosek dotyczący dopłat do taryf za zbiorowe zaopatrzenie wody dla gospodarstw 

domowych, w związku z tym, że sprawa, która została poruszona we wniosku, została pozytywnie 

załatwiona przez Wójta Gminy Powidz; 

- w sesji zostało zamieszczone sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Powidz za 2025 rok.  

Następnie Przewodnicząca Rady przypomniała radnym o konieczności złożenia oświadczeń 

majątkowych dnia 30 kwietnia według stanu na dzień 31 grudnia roku poprzedniego.  Dodała, że druki 

oświadczeń dostępne są w biurze rady i w aplikacji eSesja.  

Po czym głos zabrali: 

- radna Karolina Andrzejewska: 

1) powiedziała, że pierwsza sprawa dotyczy ogrodzenia kapliczki przy drodze w miejscowości Ostrowo, 

Radna zapytała, kiedy mieszkańcy mogą liczyć na realizację tego zadania; 

2) zapytała, kiedy będzie wykonana tabliczka w kierunku nieruchomości Ostrowo 6-7; 

3) zapytała, kiedy zostanie naprawiony  przystanek autobusowy w Ostrowie, który został zniszczony 

przez kierowcę; 

4) powiedziała, że na ulicy Przyjaźni gałęzie wystają na drogę i kierowcy samochodów wywożących 

nieczystości mają trudności z przejazdem; 

5) poprosiła o odnowienie pasów w Ostrowie, które są rozmyte; 

6) poprosiła o zabezpieczenie elementów do naprawy rowerów przy wiacie rowerowej i przy strażnicy 

OSP w Ostrowie  podczas termomodernizacji budynku; 

7) zasugerowała, by przychylić się nad regulaminem wiatr rowerowych; 

8) w temacie drogi w kierunku hotelu Moran zapytała, czy wykonawca wywiąże się ze spraw 

zgłoszonych w piśmie dotyczącym  pęknięć i studzienek; 

9) na prośbę Pani Dyrektor Biblioteki radna wniosła o naprawę schodów przy bibliotece i przy GOPS-

ie, a także o odmalowanie ławek oraz naprawę kostki pod szafą bookcrossingową; 

- radny Marek Pietrowicz: 

1) powiedział, że pierwszą sprawę kieruje do Pani Sekretarz. Wskazał, że jakieś trzy miesiące temu 

rozmawialiśmy na komisji odnośnie umówienia się z  Konserwatorem zabytków odnośnie Łazienek. 

Radny zapytał, co w tej sprawie zostało zrobione; 
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2) powiedział,  że chciałby abyśmy dość szybko uchwalili zmianę uchwały odnośnie stypendium za 

wyniki w nauce, aby w tym roku na koniec tego półrocza już po prostu te stypendia rozdać może na 

nowych zasadach; 

- radna Milena Miczyńska: 

1)  poprosiła o uprzątnięcie promenady (gałęzie, liście), szczególnie na odcinku tutaj przed Maritówką 

do baru Kotwica; 

2) zwróciła uwagę na konieczność wyrównanie terenu przy blokach SIM – od strony ul. Polnej; 

3) poprosiła, by pochylić nad prędkością aut jeżdżących na ulicy Witkowskiej, w szczególności tych 

pobierających opłaty za przejazdy. Radna powiedziała, że ci kierowcy nie zważają kompletnie na 

przejścia dla pieszych i nie ustępują w ogóle pierwszeństwa, dlatego może przydałoby się zrobić parę 

kontroli; 

4) podziękowała pracownikom Gminy za szybką reakcję uprzątnięcia ulicy Witkowskiej i ulicy 

Strzałkowskiej; 

- radna Kinga Łykowska: 

1) zapytała, gdzie będzie wyznaczony parking w czasie budowy Domu Kultury oraz gdzie będą 

parkować nauczyciele i pracownicy szkoły. Zapytała też w jaki sposób będzie wtedy wyglądał przywóz 

dzieci do szkoły przez rodziców; 

2) zapytała, czy płot przy przedszkolu będzie zrobiony do czasu dożynek powiatowych 

3) ponowiła prośbę o lustro na skrzyżowaniu na Rynku - przy budynku Caritasu; 

4) zapytała na jakim etapie jest naprawa drogi, nowej ulicy 29 Grudnia do samego Przybrodzina; 

 

- radny Rafał Ambrożak: 

1) zwrócił uwagę, że w ostatnim czasie były, z tego co wie, dwa nieuzasadnione zgłoszenia do Straży 

Pożarnej. Radny powiedział, że zbliża się lato więc będzie takich wyjazdów więcej. Zapytał, czy nie 

możemy jakiejś podjąć decyzji, żeby te osoby, które wyzywają Straż pochopnie jakoś obciążyć 

finansowo; 

2)  powiedział, że na Powidzu przydałaby się jakaś tablica informacyjna np. na uchwały i jakieś zmiany 

pisane, żeby ludzie starsi też mogli tam sobie to przeczytać, nie tylko w internecie; 

3) powiedział, że ostatnio siadł prąd na Piaskach, praktycznie na tydzień. Dodał, że ludzie wydzwaniali, 

nie mogli się zadzwonić do Energetyki. Radny zasugerował, by może jakiś taki telefon, jakieś centrum 

kryzysowe tutaj w Gminie zrobić, żeby tam kierować te zgłoszenia i żeby ktoś to z Gminy to 

koordynował; 

4) zawrócił uwagę, że koło ośrodka zdrowia pracownicy Gminy zasypywali dziury, które porobiła 

Energetyka. Radny zapytał, czy nasi pracownicy wszystko muszą sprzątać po kimś. Dodał, że jeśli ktoś 

wykopał dziurę, to jego zdaniem powinni to naprawić; 

- Sołtys sołectwa Powidz – pan Jan Zamiar: - poprosił o zrobienie drogi w Rzymachowie. Sołtys 

zaznaczył, że przepytał wszystkich ludzi, którzy tam mieszkają i tam po prostu wszyscy chcą tej drogi. 

Dodał, że ten kawałek jest po prostu nie do przejazdu, chyba, że dla terenowych samochodów; 

- pan Zdzisław Drobnik – mieszkaniec Ostrowa: 
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1) zapytał o pomysły na rozwiązanie problemu z parkingami na okres wakacji, zwłaszcza                                         

w Przybrodzinie; 

2) zapytał, czy dzieje się coś w temacie Domu Seniora. Mieszkaniec podkreślił, że jest potrzeba 

stworzenia takiego miejsca; 

3) w temacie inwestycji związanej z Domem Kultury zasugerował, by spróbować nawiązać kontakt                            

z wykonawcami chociażby takimi jak ci, którzy budują kościół we Witkowie oraz tymi, którzy budują 

nowy market w Powidzu. Mieszkaniec powiedział, że chodzi tutaj o terminowość i logistykę; 

4) zapytał, czy będzie przebudowywana droga od Przybrodzina w kierunku ronda w Ostrowie, która jest 

w bardzo złym stanie. 

 

Wójt odniósł się następująco do zgłoszonych spraw: 

- jeżeli chodzi o te sprawy porządkowe zaznaczył, że nie będzie się do każdej z osobna odnosił. 

Podziękował za te zgłoszenia i dodał, że stopniowo staramy się te rzeczy realizować. Wójt zwrócił 

uwagę,  że po zimie tych prac jest sporo, też jest sporo tego chociażby piasku, który gdzieś tam się 

pojawia na ulicach; 

- jeżeli chodzi o sprawy związane tutaj z pracami remontowymi kapliczki, to jest niestety tak, jak na 

zebraniu wspominaliśmy, że Gmina nie możemy się tego zadania podjąć; 

- te sprawy związane z wycinkami, remontami dróg, które były zgłaszane,  odnowieniem pasów, 

przystanek autobusowy, to są do zrobienia; 

- odnośnie regulaminu wiat – sprawdzimy, czy takiego regulaminu nie mieliśmy. Wójt wspomniał,                  

że rozmawialiśmy, żeby na kolejną sesję przygotować na nowo regulamin ośrodka wypoczynkowego 

Łazienki i ulicy Bliskiego. Zaznaczył, że chodzi tutaj o uregulowanie kwestii wjazdu, przepustek. Wójt 

przypomniał, że promenada jest objęta już regulaminem i wjazd jest praktycznie niemożliwy wyłącznie 

za zgodą. Dodał, że takie zgody są naprawdę bardzo rzadko wydawane w przypadkach uzasadnionych. 

Wójt powiedział dalej, że ostatnio znów mieliśmy przypadek jakiejś tam próby wożenia czegoś na 

promenadę, co się też spotkało ze zdecydowaną reakcją, zgłoszeniem na policję. Wskazał, że też 

szacujemy szkody dotyczące zniszczenia kamieni przy promenadzie kamieni, żeby też wystąpić z takim 

roszczeniem w związku z tym uszkodzeniem mienia gminnego; 

- zwrócimy uwagę wykonawcy prac, żeby zadbał o kwestię tej stacji rowerowej czy wiaty; 

- odnośnie spotkania z konserwatorem Wójt powiedział, że musimy mieć jakąś propozycję, koncepcję, 

PFU żeby w ogóle umawiać spotkanie z konserwatorem. Wspomniał, że już nie raz rozmawiał o tym, 

jak zagospodarować Łazienki, Górę Zamkową. Wójt powiedział, że zaprasza z propozycją; 

- w temacie stypendiów Wójt poprosił Komisję Oświaty, Pani Przewodniczącą Hannę Bełdzikowską, 

żeby na najbliższym posiedzeniu, jak to będzie najszybciej możliwe, tym tematem się zająć. Wójt dodał, 

że Komisja dostała już zestawienie średnich z ostatnich lat w klasach i informację ile było średnich tych 

powyżej 4,75. Wójt powiedział, że myśli, że to jest materiał wyjściowy, o którym mówiliśmy, który 

trzeba przeanalizować, żeby dalej do tematu podejść; 

- w temacie promenady, spraw porządkowych -  tutaj organizatorzy są w kontakcie z naszą ekipą 

gospodarczą; 

- kwestia terenów przy nowych blokach - jest to kwestia zgłoszenia tego do Spółki, która jest zarządcą 

terenu; 
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- jeżeli chodzi o prędkość to jest kwestia przekazania Policji. Wójt zwrócił też uwagę na Krajową Mapę 

Zagrożeń jako na kolejny instrument wskazywania pewnych zagrożeń: 

- płot koło szkoły jest planowany do remontu. Te prace stopniowe są wykonywane; 

- co do parkingu na czas remontu - wykonawca, który będzie wybrany będzie miał za zadanie opracować 

plan działań i plan organizacji placu budowy. Na podstawie tego będą decyzje podejmowane, gdyż nie 

wiemy w jakim sposób ta budowa się będzie toczyć, jaką powierzchnię będzie potrzebował wykonawca; 

- lustro jest to kwestia montażu; 

- co do nowej drogi w Ostrowie - wykonawca dostał pisemne wezwanie do usunięcia tych rzeczy. 

Musimy tutaj skonfrontować się z nim, kiedy to planuje zrobić. Wójt wskazał, że w tym wezwaniu była 

data graniczna - koniec marca. Wójt dodał, że ma obawy, że będzie trzeba zastosować wykonanie 

zastępcze. Dodał, że dotyczy to  zarówno Ostrowa, gdzie nie było reakcji na pismo, jak i tutaj 

ewentualnie odcinka Powidz-Przybrodzin, gdzie na tym łuku sytuacja jest o wiele poważniejsza, bo tam 

chodzi o warstwę ścieralną, która najprawdopodobniej miała jakieś złe parametry i zaczęła pękać. Wójt 

zaznaczył, że to wezwanie dotyczyło usunięcia całej tej warstwy na tym odcinku i wylania jej na nowo; 

- w kwestii wezwań Straży Wójt powiedział, że to jest tutaj raczej domena Państwowej Straży Pożarnej. 

Dodał, że może podczas spotkania przed sezonem będzie trzeba zwrócić na to uwagę; 

- co do zgłoszenia braku prądu to Gmina jest na takiej samej stopie jak każdy zwykły obywatel, czyli 

jeżeli siądzie prąd gdzieś przy obiekcie gminnym, to obowiązują te same numery, ta sama energia,                       

nie mamy magicznego numeru. Wójt zaznaczył, że jeżeli chodzi o oświetlenie typowo uliczne, to jest 

to już nasza domena, jeżeli to jest typowo nasze. Mamy firmę tutaj lokalną,  z którą mamy podpisaną 

umowę i która ma możliwość usunięcia tych awarii. Z kolei jeżeli jest to oświetlenie uliczne Spółki 

Oświetlenie Uliczne i Drogowe, to zgłaszamy to Spółce, która ma swój podmiot, który realizuje tę 

naprawę. Wójt dodał, że w przypadku awarii, o której mówił radny, podmiot na zlecenie Spółki 

realizował tę naprawę, bo tam chodziło o upalenie kabla elektroenergetycznego zasilającego oświetlenie 

uliczne, który w wyniku tej awarii spowodował uszkodzenie kabla elektroenergetycznego zasilające 

tutaj budynki. Wójt zaznaczył, że żeby przyspieszyć tę reakcję to zobowiązaliśmy się też do naprawienia 

dziury przy wjeździe przy ośrodku zdrowia; 

- odnośnie drogi Rzymachowo - analizujemy te potrzeby remontowe dróg i też możliwości budżetowe. 

Wójt wskazał, że na początku kwietnia podejmiemy decyzję, co możemy wykonać, co jest najbardziej 

pilne. Wójt zaznaczył, że w pierwszej kolejności i najbardziej pewne prace są tam, gdzie poprzez 

fundusz sołecki zagwarantowane są środki na remonty dróg; 

- w kwestii tematów parkingowych – Wójt powiedział, że wcześniej w sprawozdaniu międzysesyjnym 

mówił w odpowiedzi na to zapytanie Pana Radnego Ambrożaka, o tych działkach Przybrodzin-Ostrowo. 

Wskazał, że pozyskamy teren na sezon na wjeździe do Przybrodzina, który planujemy wykorzystać na 

obszar parkingowy. Zwrócił uwagę, że tam sporo samochodów wjedzie i dodał, że taka mała namiastka, 

ale to już było wtedy poza nami, była przy okazji Nocnej Parady Jachtów w zeszłym roku, gdzie ten 

teren służył właśnie do parkowania. Wójt powiedział dalej, że tych wydarzeń trochę będzie też latem, 

nie wiadomo jak z pogodą, ale wydarzenia się szykują, bo czy Dni Powidza, czy Siatkówka w 

Przybrodzinie - XXX edycja, Powidz Jan Festiwal, Szantogranie. Będzie też Nocna Parada Jachtów, 

gdzie organizatorzy są po uzgodnieniach z Wodami Polskimi, mają zielone światło; 

- w temacie Dziennego Domu Seniora – Wójt powiedział, że jest tutaj kwestia jakby lokalizacji                                        

i podjęcia się prowadzenia. Wskazał, że swego czasu prowadziliśmy rozmowy z Caritas Archidiecezji 

Gnieźnieńskiej, ale tam były trochę obawy o podwójne finansowanie, stąd ten wniosek ostatecznie nie 
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został skierowany. Powiedział, że przy kolejnym naborze trzeba będzie podjąć pewnie znów dyskusję, 

bo zamysł był taki, żeby w oparciu o te zasoby Caritasu ten dom funkcjonował. Wójt zaznaczył,                            

że myśli, że przy rozbudowie Domu Kultury też zyskamy jakąś alternatywę na realizację takiego typu 

projektów w tych rozbudowanych wnętrzach, bo też jest przecież taki zamysł, żeby dla wszystkich grup 

wiekowych, również dla seniorów to służyło, a przecież będzie i kuchnia i będą liczne sale, które będą 

mogły służyć na realizację zadań związanych z dziennym domem seniora na terenie Gminy Powidz; 

- Wójt zwracając się do Pana Drobnika powiedział, że  Gmina nie ma tak prosto, jak prywatny 

właściciel, prywatny inwestor, że wybiera tego, kto daje gwarancję. Jednostki publiczne to przetargi 

publiczne i  jeżeli ktoś formalnie ma papiery, mówiąc wprost dobre, kryterium ceny 60%, drugie to czy 

jakieś elementy środowiskowe, czy elementy gwarancyjne i jeśli wychodzi najlepsza oferta to musimy 

ją wybrać, bo inaczej jest ryzyko tutaj naruszenia dyscypliny finansów publicznych, a też ewentualnie 

rozpraw Krajowej Izby Odwoławczej, a to są koszty dla Gminy. Wójt dodał, że zgodnie z Prawem 

Zamówień Publicznych nie mamy swobody, a tym bardziej, że to jest przetarg, który będzie dosyć spory, 

więc pewnie będzie cieszył się dużym zainteresowaniem. Niestety więc, to co wynika z przepisów 

możemy weryfikować, sprawdzać. Wójt wspomniał, że mieliśmy przypadki oczyszczalni, gdzie 

mieliśmy zawiadomienie do CBA, Urząd Zamówień Publicznych. Jesteśmy tu nadzorowani, 

kontrolowani; 

- co do droga Ostrowo-Przybrodzin - jest to droga już gminna, odcinek gminny. Ten odcinek od rynku 

do Przybrodzina został przebudowany, złożony został wniosek na kolejny etap, czyli drogę przez sam 

Przybrodzin  do Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. Wójt poinformował, że jesteśmy na liście 

rezerwowej w tym naborze. Zobaczymy czy się uda. Wspomniał, że wiemy, że z Domem Kultury też 

byliśmy na rezerwie, KPO byliśmy na rezerwie, więc może szczęście nam sprzyja. Wójt dodał, że jeżeli 

by się udało, to ogłosimy przetarg i przebudujemy ten odcinek, i dopiero później będziemy myśleć                              

o kolejnym. Zaznaczył, że z uwagi na to, że to nie jest też temat taki, który będzie zupełnie bardzo tani 

i tak dalej, ta konstrukcja jezdni też nie jest zadawalająca, to etapujemy te prace. Etapem drugim dla nas 

naturalnie jest droga przez Przybrodzin z remontem chodników, też z wydzieleniem miejsc 

postojowych, czyli zagospodarowaniem odpowiednim tam poboczy, żeby one były bardziej 

funkcjonalne na cele parkingowe, tu już na wysokości hotelu na Skarpie i plaży. Dopiero później do 

realizacji będzie odcinek od końca Przybrodzina do ronda Hutka. 

Z kolei głos zabrała radna Milena Miczyńska, która powiedziała, że ruszył kolejny nabór wniosków do 

tegorocznej edycji programu budowy kompleksów sportowych Orlik, gdzie można uzyskać do 50% 

dofinansowania, a nawet 60% w przypadku podmiotów, które nie startowały w poprzednich edycjach. 

Radna poprosiła, żeby może zorganizować zebranie, na którym można by było podyskutować na temat 

ewentualnych inwestycji, tego co byśmy mogli zrobić. Dodała, że tutaj nie chodzi tylko o Orlika, ale na 

przykład o wiaty rowerowe, o pumptracka, bieżnie, kort tenisowy czy coś takiego. Radna zasugerowała, 

że może warto przedyskutować kwestię, czy można to gdzieś u nas zorganizować, bo dla dzieci to na 

pewno by było dobre.  

Głos zabrała radna Joanna Pospiech, która zapytała, czy od ostatniej sesji zostały podjęte jakieś działania 

w celu uruchomienia instalacji fotowoltaicznej na OSP w Powidzu.  

 

Głos zabrała  radna Karolina Andrzejewska, która poruszyła temat drzew i krzew przy posesjach 

prywatnych znajdujących się w pasie drogowym. Radna powiedziała, że głównie chodzi jej tutaj                                 

o właśnie wycinkę tych drzew. Zapytała, czy mieszkańcy lub właściciele tych działek zobowiązali się 

do usunięcia tych krzaków i drzew i czy będzie to zlecone przez gminę i obciąży mieszkańców.  

 

Wójt odnosząc się do sprawy poruszonej przez radną  Milenę Miczyńska powiedział, że zapoznamy się 
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z tym tematem. Dodał, że na chwilę obecną etapami chcemy zadbać wreszcie o nasz Orlik. Pierwsza 

rzecz to jest ten wniosek, który jest już w Unii Nadwarciańskiej, a który dotyczy remontu boiska 

wielofunkcyjnego oraz budowy siłowni takiej z obciążnikami, tej typowo siłowej, zewnętrznej na 

terenie Orlika. Drugi temat, jak dodał, który jest planowany do realizacji w przypadku pozyskania 

środków to skatepark oraz remont boiska trawiastego, piłkarskiego. Z kolei trzeci element, do którego 

teraz przygotowujemy dokumentację, to odbudowa szatni na nowo. Wójt wskazał, że radni otrzymają 

też myśli taki wstępny zarys z prośbą o ewentualnie jakieś sugestie. 

Po czym Wójt powiedział, że fotowoltaika na OSP działa.  

Dalej Wójt wskazał, że jeżeli chodzi o ulicę Złotowodną to zapoznamy się z tym. Wójt dopowiedział, 

że też wiemy, że tutaj kadrowo-organizacyjnie akurat byliśmy trochę zastopowani w tym obszarze tych 

spraw, ale myśli, że już zaczniemy teraz wychodzić na prostą, więc też przekaże ten temat do jakby do 

sprawdzenia, do odkopania.  

Z kolei Przewodnicząca Rady złożyła życzenia z okazji Dnia Sołtysa wszystkim Sołtysom, a także 

podziękowała za ich pracę. Następnie złożyła życzenia świąteczne.  

Po czym życzenia świąteczne i życzenia z okazji Dnia Sołtysa złożył Wójt Gminy.  

Ad. 7. Wobec wyczerpania się porządku obrad Przewodnicząca Rady o godz. 11.25 zakończyła XXVII 

sesję Rady Gminy Powidz.  

 

Protokołowała:  

Monika Średzińska                                                                      Przewodnicząca Rady Gminy Powidz 

                                                      /-/ Joanna Andrzejewska 

 

 


